
 

 

ΕΛΛΗΝIΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤIΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ IΛIΟΥ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ.  16ης Τακτικής Συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  140/2023 

Αριθμ. Πρωτ.: 47478/23.06.2023      ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για την υπογραφή Συμφωνητικού Συνεργασίας 
μεταξύ του Δήμου Ιλίου και του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 
με αντικείμενο τη «Μελέτη αναβάθμισης της λειτουργίας της 
Σχολής Γονέων του Δήμου Ιλίου» καθώς και την εξουσιοδότηση 
του Δημάρχου Ιλίου για την υπογραφή αυτού 
 

Σήμερα την 19η Ιουνίου 2023 ημέρα Δευτέρα και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Δια Ζώσης Συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 

43247/09.06.2023 αναβληθείσα Συνεδρίαση Δημοτικού Συμβουλίου της 15ης Ιουνίου 2023, σύμφωνα με 

τα οριζόμενα της εγκυκλίου 375/02.06.2023 του Υπουργείου Εσωτερικών και το άρθρο 11 του Ν. 

5043/2023, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου του Πολυδύναμου Κέντρου 

Πολιτιστικών, Αθλητικών και Κοινωνικών Δραστηριοτήτων «ΜΙΚΗΣ ΘΕOΔΩΡΑΚΗΣ» και 

ύστερα από την υπ’ αριθμ. 44823/15.06.2023 πρόσκληση του Προέδρου κ. Χαραλαμπόπουλου Ιωάννη, 

που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε 

όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 15.06.2023  

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.                                          

    ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ-ΨΥΛΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ,  ΓΚΙΟΚΑ-ΛΙΟΣΗ ΣΤΕΛΛΑ, ΑΝΔΡΕΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΚΙΩΝΗ ΕΥΛΑΛΙΑ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΟΥΣΚΟΥΡΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ 

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ ΧΡΥΣΑΝΘΗ, ΜΥΓΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ ΡΗΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΟΥΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ 
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ΑΝΔΡΙΑΝΑ & ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΓΚΙΟΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΠΑΝΙΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ, 

ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ ΟΛΓΑ, ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ & ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 41 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 30, ο Πρόεδρος κ. Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

Ο Δ.Σ. κος Φραγκάκης Γ. αποχώρησε πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης 

και μέχρι πέρατος αυτής.  

Ο Δ.Σ. κος Φεγγερός Β. αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 16ου θέματος της ημερήσιας διατάξεως 

και μέχρι πέρατος αυτής. 

Η Δ.Σ. κα Γραμμένου Μ. αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 18ου θέματος της ημερήσιας διατάξεως 

και μέχρι πέρατος αυτής. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του 22ου θέματος της ημερήσιας 

διάταξης. 

******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης εισάγει στο Συμβούλιο 

για συζήτηση το 22ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορα  την λήψη απόφασης για την υπογραφή 

Συμφωνητικού Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Ιλίου και του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής με 

αντικείμενο τη «Μελέτη αναβάθμισης της λειτουργίας της Σχολής Γονέων του Δήμου Ιλίου» καθώς και 

την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Ιλίου για την υπογραφή αυτού. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 43918/13.06.2023 σχετικό έγγραφο του 

Αυτοτελούς Τμήματος Αθλητισμού, Νέας Γενιάς – Παιδείας & Δια Βίου Μάθησης  του Δήμου,  στο οποίο 

αναφέρεται ότι: 

«Έχοντας υπόψη: 
Την ΑΔΣ 285/2019 περί υπογραφής συμφώνου συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Ιλίου   και του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

Σας διαβιβάζουμε την πρόταση για «Μελέτη Αναβάθμισης της λειτουργίας της Σχολής  Γονέων του 

Δήμου Ιλίου» από το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και παρακαλούμε: 

1. Να εγκρίνετε το Σχέδιο για την Μελέτη Αναβάθμισης της Λειτουργίας της Σχολής Γονέων του 

Δήμου Ιλίου σύμφωνα με τα παρακάτω: 

 
ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΓΟΝΕΩΝ του ΔΗΜΟΥ ΙΛΙΟΥ 
 

1. Αντικείμενο 

Η δράση αυτή υλοποιείται σε πλαίσιο συνεργασίας του ΠΜΣ Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων του 
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Πα.Δ.Α. με το Δήμο Ιλίου και εντάσσεται σε ευρύτερη συνέργεια μεταξύ του Πανεπιστημίου και των 

Κοινωνικών Εταίρων με εστίασης στην Δυτική Αττική. Αναλυτικά η συνέργεια αυτή στοχεύει: 

• Στην υποστήριξη του Δήμου σε τομείς που αφορούν στην Εκπαίδευση και την 

ώσμωση των φοιτητών και φοιτητριών του ΠΜΣ μέσα από την αναγνώριση, 

αντιμετώπιση και επίλυση πραγματικών προβλημάτων που άπτονται της 

Διοίκησης της Εκπαίδευσης αλλά και της αξιοποίησης της Τεχνολογίας στη 

Διοίκηση και την Εκπαίδευση στο πλαίσιο της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

• Την ανάπτυξη Πρότυπων Μελετών ως προϊόντα ομαδικής εργασίας ή ως 

προϊόντα – αποτελέσματα Ερευνητικών Διπλωματικών Εργασιών φοιτητών 

και φοιτητριών του ΠΜΣ σε συγκεκριμένα αντικείμενα που άπτονται του 

γνωστικού πεδίου του ΠΜΣ υπό την επίβλεψη Επιτροπής Καθηγητών του 

Π.Μ.Σ. και σε συνεργασία με αντίστοιχες κατά περίπτωση υπηρεσίες του 

Δήμου Ιλίου 

• Την ανάπτυξη ερευνητικών προτάσεων για τη μελέτη και επίλυση 

προβλημάτων που άπτονται της Διοίκησης της Εκπαίδευσης αλλά και της 

αξιοποίησης της Τεχνολογίας στη Διοίκηση και την Εκπαίδευση στο πλαίσιο 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Η παρούσα δράση αφορά στην υποστήριξη της Σχολής Γονέων που έχει θεσμοθετηθεί και λειτουργεί 

στο Δήμο Ιλίου και ειδικότερα στην εκπόνηση μελέτη σχετικά με την αναδιοργάνωσή της και την 

εκπόνηση Σχεδίου Δράσης για την αναβάθμιση της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας προς 

όφελος των Πολιτών του Δήμου Ιλίου σύμφωνα με τις διεθνείς καινοτομίες και πρακτικές. 

2. Ανάλυση της Δράσης 

Ειδικότερα το έργο θα υλοποιηθεί σύμφωνα με το παρακάτω 

Α) Αποτύπωση της Υπάρχουσας κατάστασης 

Θα γίνει πλήρης καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης αναφορικά με την οργάνωση και λειτουργία 

της Σχολής Γονέων. Η καταγραφή θα περιλαμβάνει: α) Ανθρώπινο Δυναμικό, β)Υποδομές γ) 

Διαδικασίες και δ) Δράσεις που έχουν υλοποιηθεί στο πλαίσιο της Σχολής Γονέων. Για την υλοποίηση 

αυτής της δραστηριότητας θα πραγματοποιηθούν επισκέψεις στο Δήμο Ιλίου και θα υπάρξει 

συνεργασία με τα Στελέχη του Δήμου προκειμένου να συλλεχθούν στοιχεία σχετικά με την οργάνωση 

και λειτουργία της Σχολής Γονέων. Επιπροσθέτως, θα μελετηθεί και το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τις 

συναφείς δραστηριότητες. 

Παραδοτέο: Μελέτη Αποτύπωσης της Υπάρχουσας Κατάστασης 

• Ο Δήμος Ιλίου οφείλει να παραδώσει το σχετικό υλικό που θα αναζητηθεί από τους 

Μελετητές(Μεταπτυχιακούς Φοιτητές) 

• Το Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων θα εκπονήσει την Σχετική Μελέτη 

• Παράδοση: 1 μήνας από την Έναρξη 
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Β) Ανίχνευση Αναγκών και Βέλτιστες Πρακτικές 

Η δραστηριότητα αυτή περιλαμβάνει τρεις επιμέρους δραστηριότητες. 

Ι) Δειγματοληπτική Έρευνα Πεδίου. Η έρευνα για την ανίχνευση των αναγκών της λειτουργίας της 

Σχολής Γονέων περιλαμβάνει Δειγματοληπτική Έρευνα με ερωτηματολόγιο στην οποία θα 

αναζητηθούν οι στάσεις, οι αντιλήψεις και οι ανάγκες των Γονέων για τα αντικείμενα και τους τομείς 

που χρειάζονται υποστήριξή από την Σχολή Γονέων. Στη δειγματοληπτική Έρευνα θα συλλεχθούν 

τουλάχιστον 100 ερωτηματολόγια. 

ΙΙ) Ποιοτική Έρευνα με ερωτηματολόγιο στην οποία θα συλλεχθούν οι αντιλήψεις όλων των 

εμπλεκομένων (Εκπαιδευτικοί, Κοινωνικοί Λειτουργοί, Ψυχολόγοι, Στελέχη του Δήμου) για τα θέματα 

που αφορούν στη Σχολή Γονέων. Στην Ποιοτική Έρευνα θα συλλεχθούν τουλάχιστον 10 

ερωτηματολόγια. 

ΙΙΙ) Διερεύνηση των πρακτικών που ακολουθούνται διεθνώς για τη λειτουργία αντίστοιχων δομών σε 

τοπικό ή εθνικό επίπεδο σε χώρες της Ευρωπαϊκής ‘Ένωσης. Η έρευνα θα εστιασθεί στα θέματα που 

αφορούν στην Οργάνωση, στην στελέχωση και στις δραστηριότητες και δράσεις των Σχολών Γονέων 

που έχουν υλοποιηθεί σε διεθνές επίπεδο όπως επίσης και στα αποτελέσματά τους. 

Παραδοτέα: 

Τα αποτελέσματα της Επεξεργασίας των στοιχείων των Ερευνών θα αποτυπωθούν σε  τρεις 

επιμέρους μελέτες. 

• Μελέτη Ανίχνευσης Αναγκών Γονέων 

• Μελέτη Στάσεων και Αντιλήψεων Ειδικών 

• Μελέτη Καλών Πρακτικών Σχολών Γονέων 

Ο Δήμος Ιλίου οφείλει να υποστηρίξει την υλοποίηση των δειγματοληπτικών ερευνών και την 

επικοινωνία με τους Δημότες η τους Εμπλεκομένους. 

Το Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων θα υλοποιήσει τις έρευνες και θα εκπονήσει τις 

σχετικές Μελέτες 

• Παράδοση: 3 μήνες από την Έναρξη 

Γ) Πρόταση Οργάνωσης και Λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

Η μελέτη θα παραλαμβάνει αναλυτικά τα παρακάτω: 

Α) Αντικείμενο και Αρμοδιότητες της Σχολής Γονέων 

Β) Οργανωτική Δομή της Σχολής Γονέων (Οργανόγραμμα, Θέσεις εργασίας, αντικείμενο των θέσεων 

εργασίας). 

Γ) Στελέχωση της Σχολής Γονέων που θα καθορίζεται για κάθε επιμέρους οργανωτική μονάδα οι θέσεις 

εργασία για την αποτελεσματική στελέχωση και τα απαιτούμενα προσόντα. 

Δ) Δραστηριότητες της Σχολής Γονέων. Ανάλυση των δραστηριοτήτων της Σχολής Γονέων και της 

συμμετοχής όλων των εμπλεκομένων στην υλοποίησή τους (Εσωτερικών και Εξωτερικών). 

Ε) Υποδομές για την λειτουργία της Σχολής Γονέων. 

Παραδοτέο: Μελέτη Οργάνωσης και λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

• Παράδοση: 5 μήνες από την Έναρξη 
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Δ) Σχέδιο Δράσης 

Το Σχέδιο Δράσης θα αποτυπώνει αναλυτικά τις δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν για  την 

οργάνωση και τη λειτουργία της Σχολής Γονέων. Ειδικότερα θα περιλαμβάνονται: Ι) Δράσεις για την 

προετοιμασία της Αναδιοργάνωσης και λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

ΙΙ) Δράσεις που αφορούν την λειτουργία της Σχολής Γονέων Για κάθε δράση θα περιλαμβάνονται: 

• Περιγραφή της Δράσης 

• Αναλυτική Περιγραφή των επιμέρους δραστηριοτήτων της Δράσης 

• Εμπλεκόμενοι για την Υλοποίηση της Δράσης 

• Απαιτούμενοι Πόροι για την Υλοποίηση της Δράσης 

• Στόχοι και Δείκτες Αποτίμησης 

• Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης 

Παραδοτέο: Σχέδιο Δράσης της αναβάθμισης της λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

• Παράδοση: 5 μήνες από την Έναρξη 

Ε) Δημοσιότητα – Δημοσιοποίηση 

Ο Δήμος Ιλίου θα διοργανώσει ημερίδα για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου. Επίσης, 

τα αποτελέσματα του έργου θα μπορούν να δημοσιευθούν στην ιστοσελίδα του Δήμου και να 

παρουσιασθούν στις δράσεις ενημέρωσης - εκπαίδευσης που υλοποιούνται στον Δήμο Ιλίου (Δημοτικό 

Κοινωνικό Πανεπιστήμιο). 

3. Πλαίσιο Υλοποίησης 

Η υλοποίηση των παραπάνω δεν επιφέρει καμία Οικονομική Υποχρέωση ή Συναλλαγή τόσο 

για τον Δήμο Ιλίου όσο και για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και εντάσσεται στις 

εκπαιδευτικές διαδικασίες που υλοποιούνται στο πλαίσιο του Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαιδευτικών 

Μονάδων. 

Για την αποτελεσματική υλοποίηση του έργου ο Δήμος Ιλίου δεσμεύεται: 

Α) Να παράσχει τις απαιτούμενες πληροφορίες για την εκπόνηση των μελετών.  

Β) Να υποστηρίξει την επικοινωνία των μελετητών (μεταπτυχιακών φοιτητών) με Δημότες, Στελέχη 

του Δήμου και της Εκπαίδευσης, Κοινωνικές Υπηρεσίες για την υλοποίηση των δειγματοληπτικών 

ερευνών. 

Γ) Να διοργανώσει ημερίδα στις εγκαταστάσεις του για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της 

μελετητικής Εργασίας 

Το Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων δεσμεύεται να: 

Α) Συγκροτήσει Ομάδα μεταπτυχιακών Φοιτητών που θα ασχοληθούν με την Μελέτη.  

Β) Επιβλέψει την υλοποίηση της μελέτης με ομάδα καθηγητών, με γνωστικό αντικείμενο συναφές με 

το αντικείμενο της Μελέτης 

Γ) Να συνεργαστεί με τα Στελέχη του Δήμου Ιλίου για τον ευρύτερο συντονισμό  και επίβλεψη της 

Μελέτης. 

Δ) Να παραδώσει στο Δήμο Ιλίου τις μελέτες εντός το ορισμένου χρονοδιαγράμματος. 
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 Τα Παραδοτέα κάθε μελέτης αποτελούν πνευματικό προϊόν των μελετητών και θα παραδίδονται στο 

Δήμο προς περαιτέρω Αξιοποίηση. Τα Παραδοτέα ή τα Αποτελέσματα της Μελέτης θα μπορούν να 

δημοσιεύονται σε Επιστημονικά Περιοδικά, Πρακτικά Συνεδρίων και Συλλογικούς Τόμους. Επίσης, τα 

Παραδοτέα του Έργου μπορούν να αποτελούν εκπαιδευτικό υλικό για τις επόμενες γενιές 

μεταπτυχιακών φοιτητών. Ο Δήμος Ιλίου έχει τη δυνατότητα να ζητήσει στοιχεία ή μέρη της μελέτης που 

θεωρεί εμπιστευτικά ή εμπίπτουν στους περιορισμούς των προσωπικών δεδομένων να μην 

δημοσιευθούν. 

4. Χρονοδιάγραμμα 

Έναρξη: 20/6/2023 

Παραδοτέο 1: Μελέτη Αποτύπωσης της Υπάρχουσας Κατάστασης 

 Ημερομηνία Ολοκλήρωσης 20/7/2023 

Παραδοτέο 2: Ανίχνευση Αναγκών Σχολής Γονέων και Βέλτιστες Πρακτικές 

Ημερομηνία Ολοκλήρωσης 30/9/2023 

Παραδοτέο 3: Πρόταση Οργάνωσης και Λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

Ημερομηνία Ολοκλήρωσης 1/11/2023 

Παραδοτέο 4: Δ) Σχέδιο Δράσης  

Ημερομηνία Ολοκλήρωσης 30/11/2023 

2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή του σχετικού συμφωνητικού ως και των 

τυχόν τροποποιήσεών αυτού που δεν θα αναιρεί το σχετικό περιεχόμενο.» 

 Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 
                      ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω,  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Εγκρίνει το Σχέδιο για τη Μελέτη Αναβάθμισης της Λειτουργίας της Σχολής Γονέων του Δήμου 

Ιλίου σύμφωνα με τα παρακάτω: 

 
ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΓΟΝΕΩΝ του ΔΗΜΟΥ ΙΛΙΟΥ 

 
1. Αντικείμενο 

Η δράση αυτή υλοποιείται σε πλαίσιο συνεργασίας του ΠΜΣ Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων του 

Πα.Δ.Α. με το Δήμο Ιλίου και εντάσσεται σε ευρύτερη συνέργεια μεταξύ του Πανεπιστημίου και των 

Κοινωνικών Εταίρων με εστίασης στην Δυτική Αττική. Αναλυτικά η συνέργεια αυτή στοχεύει: 

• Στην υποστήριξη του Δήμου σε τομείς που αφορούν στην Εκπαίδευση και την ώσμωση των 

φοιτητών και φοιτητριών του ΠΜΣ μέσα από την αναγνώριση, αντιμετώπιση και επίλυση 

πραγματικών προβλημάτων που άπτονται της Διοίκησης της Εκπαίδευσης αλλά και της 

αξιοποίησης της Τεχνολογίας στη Διοίκηση και την Εκπαίδευση στο πλαίσιο της Τοπικής 
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Αυτοδιοίκησης. 

• Την ανάπτυξη Πρότυπων Μελετών ως προϊόντα ομαδικής εργασίας ή ως προϊόντα – 

αποτελέσματα Ερευνητικών Διπλωματικών Εργασιών φοιτητών και φοιτητριών του ΠΜΣ σε 

συγκεκριμένα αντικείμενα που άπτονται του γνωστικού πεδίου του ΠΜΣ υπό την επίβλεψη 

Επιτροπής Καθηγητών του Π.Μ.Σ. και σε συνεργασία με αντίστοιχες κατά περίπτωση 

υπηρεσίες του Δήμου Ιλίου 

• Την ανάπτυξη ερευνητικών προτάσεων για τη μελέτη και επίλυση προβλημάτων που άπτονται 

της Διοίκησης της Εκπαίδευσης αλλά και της αξιοποίησης της Τεχνολογίας στη Διοίκηση και την 

Εκπαίδευση στο πλαίσιο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Η παρούσα δράση αφορά στην υποστήριξη της Σχολής Γονέων που έχει θεσμοθετηθεί και λειτουργεί 

στο Δήμο Ιλίου και ειδικότερα στην εκπόνηση μελέτη σχετικά με την αναδιοργάνωσή της και την 

εκπόνηση Σχεδίου Δράσης για την αναβάθμιση της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας προς 

όφελος των Πολιτών του Δήμου Ιλίου σύμφωνα με τις διεθνείς καινοτομίες και πρακτικές. 

2. Ανάλυση της Δράσης 

Ειδικότερα το έργο θα υλοποιηθεί σύμφωνα με το παρακάτω 

Α) Αποτύπωση της Υπάρχουσας κατάστασης 

Θα γίνει πλήρης καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης αναφορικά με την οργάνωση και λειτουργία 

της Σχολής Γονέων. Η καταγραφή θα περιλαμβάνει: α) Ανθρώπινο Δυναμικό, β)Υποδομές γ) 

Διαδικασίες και δ) Δράσεις που έχουν υλοποιηθεί στο πλαίσιο της Σχολής Γονέων. Για την υλοποίηση 

αυτής της δραστηριότητας θα πραγματοποιηθούν επισκέψεις στο Δήμο Ιλίου και θα υπάρξει 

συνεργασία με τα Στελέχη του Δήμου προκειμένου να συλλεχθούν στοιχεία σχετικά με την οργάνωση 

και λειτουργία της Σχολής Γονέων. Επιπροσθέτως, θα μελετηθεί και το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τις 

συναφείς δραστηριότητες. 

Παραδοτέο: Μελέτη Αποτύπωσης της Υπάρχουσας Κατάστασης 

• Ο Δήμος Ιλίου οφείλει να παραδώσει το σχετικό υλικό που θα αναζητηθεί από τους  Μελετητές 

(Μεταπτυχιακούς Φοιτητές) 

• Το Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων θα εκπονήσει την Σχετική Μελέτη 

• Παράδοση: 1 μήνας από την Έναρξη 

Β) Ανίχνευση Αναγκών και Βέλτιστες Πρακτικές 

Η δραστηριότητα αυτή περιλαμβάνει τρεις επιμέρους δραστηριότητες. 

Ι) Δειγματοληπτική Έρευνα Πεδίου. Η έρευνα για την ανίχνευση των αναγκών της λειτουργίας της 

Σχολής Γονέων περιλαμβάνει Δειγματοληπτική Έρευνα με ερωτηματολόγιο στην οποία θα 

αναζητηθούν οι στάσεις, οι αντιλήψεις και οι ανάγκες των Γονέων για τα αντικείμενα και τους τομείς 

που χρειάζονται υποστήριξή από την Σχολή Γονέων. Στη δειγματοληπτική Έρευνα θα συλλεχθούν 

τουλάχιστον 100 ερωτηματολόγια. 

ΙΙ) Ποιοτική Έρευνα με ερωτηματολόγιο στην οποία θα συλλεχθούν οι αντιλήψεις όλων των 

εμπλεκομένων (Εκπαιδευτικοί, Κοινωνικοί Λειτουργοί, Ψυχολόγοι, Στελέχη του Δήμου) για τα θέματα 
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που αφορούν στη Σχολή Γονέων. Στην Ποιοτική Έρευνα θα συλλεχθούν τουλάχιστον 10 

ερωτηματολόγια. 

ΙΙΙ) Διερεύνηση των πρακτικών που ακολουθούνται διεθνώς για τη λειτουργία αντίστοιχων δομών σε 

τοπικό ή εθνικό επίπεδο σε χώρες της Ευρωπαϊκής ‘Ένωσης. Η έρευνα θα εστιασθεί στα θέματα που 

αφορούν στην Οργάνωση, στην στελέχωση και στις δραστηριότητες και δράσεις των Σχολών Γονέων 

που έχουν υλοποιηθεί σε διεθνές επίπεδο όπως επίσης και στα αποτελέσματά τους. 

Παραδοτέα: 

Τα αποτελέσματα της Επεξεργασίας των στοιχείων των Ερευνών θα αποτυπωθούν σε  τρεις 

επιμέρους μελέτες. 

• Μελέτη Ανίχνευσης Αναγκών Γονέων 

• Μελέτη Στάσεων και Αντιλήψεων Ειδικών 

• Μελέτη Καλών Πρακτικών Σχολών Γονέων 

Ο Δήμος Ιλίου οφείλει να υποστηρίξει την υλοποίηση των δειγματοληπτικών ερευνών και την 

επικοινωνία με τους Δημότες η τους Εμπλεκομένους. 

Το Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων θα υλοποιήσει τις έρευνες και θα εκπονήσει τις 

σχετικές Μελέτες 

• Παράδοση: 3 μήνες από την Έναρξη 

Γ) Πρόταση Οργάνωσης και Λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

Η μελέτη θα παραλαμβάνει αναλυτικά τα παρακάτω: 

Α) Αντικείμενο και Αρμοδιότητες της Σχολής Γονέων 

Β) Οργανωτική Δομή της Σχολής Γονέων (Οργανόγραμμα, Θέσεις εργασίας, αντικείμενο των θέσεων 

εργασίας). 

Γ) Στελέχωση της Σχολής Γονέων που θα καθορίζεται για κάθε επιμέρους οργανωτική μονάδα οι θέσεις 

εργασία για την αποτελεσματική στελέχωση και τα απαιτούμενα προσόντα. 

Δ) Δραστηριότητες της Σχολής Γονέων. Ανάλυση των δραστηριοτήτων της Σχολής Γονέωνκαι της 

συμμετοχής όλων των εμπλεκομένων στην υλοποίησή τους (Εσωτερικών και Εξωτερικών). 

Ε) Υποδομές για την λειτουργία της Σχολής Γονέων. 

Παραδοτέο: Μελέτη Οργάνωσης και λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

• Παράδοση: 5 μήνες από την Έναρξη 
Δ) Σχέδιο Δράσης 

Το Σχέδιο Δράσης θα αποτυπώνει αναλυτικά τις δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν γιατην οργάνωση 

και τη λειτουργία της Σχολής Γονέων. Ειδικότερα θα περιλαμβάνονται: Ι) Δράσεις για την προετοιμασία 

της Αναδιοργάνωσης και λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

ΙΙ) Δράσεις που αφορούν την λειτουργία της Σχολής Γονέων Για κάθε δράση θα περιλαμβάνονται: 

• Περιγραφή της Δράσης 

• Αναλυτική Περιγραφή των επιμέρους δραστηριοτήτων της Δράσης 

• Εμπλεκόμενοι για την Υλοποίηση της Δράσης 

• Απαιτούμενοι Πόροι για την Υλοποίηση της Δράσης 
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• Στόχοι και Δείκτες Αποτίμησης 

• Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης 

Παραδοτέο: Σχέδιο Δράσης της αναβάθμισης της λειτουργίας της Σχολής Γονέων 

• Παράδοση: 5 μήνες από την Έναρξη 

Ε) Δημοσιότητα – Δημοσιοποίηση 

Ο Δήμος Ιλίου θα διοργανώσει ημερίδα για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου. Επίσης, 

τα αποτελέσματα του έργου θα μπορούν να δημοσιευθούν στην ιστοσελίδα του Δήμου και να 

παρουσιασθούν στις δράσεις ενημέρωσης - εκπαίδευσης που υλοποιούνται στον Δήμο Ιλίου (Δημοτικό 

Κοινωνικό Πανεπιστήμιο). 

3. Πλαίσιο Υλοποίησης 

Η υλοποίηση των παραπάνω δεν επιφέρει καμία Οικονομική Υποχρέωση ή Συναλλαγή τόσο 

για τον Δήμο Ιλίου όσο και για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και εντάσσεται στις 

εκπαιδευτικές διαδικασίες που υλοποιούνται στο πλαίσιο του Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαιδευτικών 

Μονάδων. 

Για την αποτελεσματική υλοποίηση του έργου ο Δήμος Ιλίου δεσμεύεται: 

Α) Να παράσχει τις απαιτούμενες πληροφορίες για την εκπόνηση των μελετών.  

Β) Να υποστηρίξει την επικοινωνία των μελετητών (μεταπτυχιακών φοιτητών) με Δημότες, Στελέχη 

του Δήμου και της Εκπαίδευσης, Κοινωνικές Υπηρεσίες για την υλοποίηση των δειγματοληπτικών 

ερευνών. 

Γ) Να διοργανώσει ημερίδα στις εγκαταστάσεις του για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της 

μελετητικής Εργασίας 

Το Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων δεσμεύεται να: 

Α) Συγκροτήσει Ομάδα μεταπτυχιακών Φοιτητών που θα ασχοληθούν με την Μελέτη.  

Β) Επιβλέψει την υλοποίηση της μελέτης με ομάδα καθηγητών, με γνωστικό αντικείμενο συναφές με 

το αντικείμενο της Μελέτης 

Γ) Να συνεργαστεί με τα Στελέχη του Δήμου Ιλίου για τον ευρύτερο συντονισμό  και επίβλεψη της 

Μελέτης. 

Δ) Να παραδώσει στο Δήμο Ιλίου τις μελέτες εντός το ορισμένου χρονοδιαγράμματος. Τα Παραδοτέα 

κάθε μελέτης αποτελούν πνευματικό προϊόν των μελετητών και θα παραδίδονται στο Δήμο προς 

περαιτέρω Αξιοποίηση. Τα Παραδοτέα ή τα Αποτελέσματα της Μελέτης θα μπορούν να 

δημοσιεύονται σε Επιστημονικά Περιοδικά, Πρακτικά Συνεδρίων και Συλλογικούς Τόμους. Επίσης, 

τα Παραδοτέα του Έργου μπορούν να αποτελούν εκπαιδευτικό υλικό για τις επόμενες γενιές 

μεταπτυχιακών φοιτητών. Ο Δήμος Ιλίου έχει τη δυνατότητα να ζητήσει στοιχεία ή μέρη της μελέτης που 

θεωρεί εμπιστευτικά ή εμπίπτουν στους περιορισμούς των προσωπικών δεδομένων να μην 

δημοσιευθούν. 

4. Χρονοδιάγραμμα 

Έναρξη: 20/6/2023 
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Παραδοτέο 1: Μελέτη Αποτύπωσης της Υπάρχουσας Κατάστασης Ημερομηνία 

Ολοκλήρωσης 20/7/2023 

Παραδοτέο 2: Ανίχνευση Αναγκών Σχολής Γονέων και Βέλτιστες ΠρακτικέςΗμερομηνία 

Ολοκλήρωσης 30/9/2023 

Παραδοτέο 3: Πρόταση Οργάνωσης και Λειτουργίας της Σχολής ΓονέωνΗμερομηνία 

Ολοκλήρωσης 1/11/2023 

Παραδοτέο 4: Δ) Σχέδιο Δράσης  

Ημερομηνία Ολοκλήρωσης 30/11/2023 

2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου κου Νίκου Ζενέτου για την υπογραφή του σχετικού 

συμφωνητικού ως και των τυχόν τροποποιήσεών αυτού που δεν θα αναιρεί το σχετικό 

περιεχόμενο. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

           ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
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